
Ata da 20ª Reunião da Comissão Técnica Consultiva do Sistema Nacional de 
Certificação de Unidades Armazenadoras 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte e nove de agosto dois mil e 
doze, na Sala de Reuniões do Departamento de Infraestrutura, Logística e 
Parcerias Institucionais – DIEL, localizada no edifício Anexo, sala 207 – Ala B 
do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, foi realizada a 
Vigésima Reunião Ordinária da Comissão Técnica Consultiva do Sistema 
Nacional de Certificação de Unidades Armazenadoras, com a finalidade de dar 
continuidade aos trabalhos de acompanhamento e avaliação do Sistema e 
discutir assuntos relacionados, definidos na pauta a seguir, constante da 
convocação encaminhada aos membros do colegiado em 14 de agosto de 
2012, por meio do Ofício Circular nº 369/2012-CGLOG/DIEL/SDC: 1. Leitura e 
aprovação da Ata da décima nona Reunião Ordinária realizada em Sorriso - 
MT; 2. Portaria nº 217 – Inmetro – Determinador de Umidade; 3 – Avaliação do 
processo de implementação do SNCUA; 4 – Plano Nacional de Armazenagem 
(aspectos relacionados ao SNCUA) e; 5 – Assuntos Gerais.  A reunião contou 
com a participação dos seguintes membros e convidados, os Senhores Carlos 
Alberto Nunes Batista – MAPA, Lafayete Fernandes, Ricardo Pires Thomé  e  
Deise M. Ribeiro Fassio – CONAB. Carlos Alberto – Secretário Executivo 
iniciou a reunião dando boas vindas a todos, registrando as ausências 
justificadas dos representantes do Inmetro, Abrapós, Sindicato dos Armazéns 
Privados, Centreinar e OCB, propondo que em virtude do reduzido quorum 
que a ata da 19ª Reunião Ordinária (Item 1) seja submetida ao colegiado, para 
assinatura, na próxima reunião ordinária, sem prejuízo de uma nova remessa, 
via email, para avaliação de todos. Item 2 – Portaria nº 217 – Inmetro – 
Determinador de Umidade: O Secretário executivo teceu comentários acerca 
da consulta pública desenvolvida pelo Inmetro, com o objetivo de estabelecer 
uma nova configuração para os determinadores de umidade para as Unidades 
Armazenadoras, em substituindo os atuais. O assunto foi objeto de discussão 
na última reunião da Câmara Temática de Infraestrutura e Logística do 
Agronegócio que deliberou por encaminhar, por intermédio do Sr. Ministro da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, pedido de suspensão dos efeitos da 
medida, até que o assunto seja adequadamente discutido com o setor. Os 
representantes do MAPA se posicionaram favoráveis ao apoio da medida 
proposta pelo Inmetro. Considerando que a provocação para discussão do 
tema partiu do representante da Abrapós, que por motivos de problemas 
relacionados ao transporte aéreo não pode comparecer a reunião, a discussão 
ficou prejudicada, ficando para uma próxima oportunidade, ou, circunscrita a 
CTLOG onde se instalou um GT específico para discussão do tema. Item 3 – 
Avaliação do processo de implementação do SNCUA: O Sr. Lafayete 
Fernandes, da Conab que substituiu o Coordenador da Comissão Técnica 
Consultiva, externou sua preocupação com a velocidade da implantação da 
certificação no setor de armazenagem. A adesão não corresponde às 
expectativas e o percentual mínimo estabelecido para cumprimento por parte 
das unidades armazenadoras (15%) tende a não ser alcançado, o que pode 
representar sérios problemas para os usuários dos serviços de armazenagem, 
inclusive a CONAB, que tem com armazéns privados importantes contratos 
para a guarda de estoques reguladores do governo federal. Nesse contexto o 
colegiado deliberou pelo encaminhamento, por parte do MAPA, de ofício a 
todos os Armazéns do país, alertando para as conseqüências de não certificar 



suas Unidades, mais especificamente aquelas que prestam serviços de 
armazenagem remunerados à terceiros, inclusive de estoques públicos. 
Continuando o coordenador informou da pré-disposição da Conab em 
estabelecer melhor remuneração, ou preferência na contratação das unidades 
certificadas, como medida de atrativo para adesão ao Sistema. Item 4 – Plano 
Nacional de Armazenagem (aspectos relacionados ao SNCUA): O Secretário 
Executivo esclareceu que é consenso a importância da relação entre o 
processo de desenvolvimento do PNA que versa sobre aspectos quantitativos 
da armazenagem no país, com o SNCUA, que persegue a qualificação dos 
serviços prestados no setor, nesse sentido foi proposto e aprovado que seja 
solicitado à CONAB informações sobre a efetiva estrutura de armazenagem do 
país, com a depuração dos armazéns que não reúnem condições de oferecer 
serviços de qualidade aos usuários. Item 5 – Assuntos Gerais: o representante 
do MAPA discorreu sobre a capacitação dos Fiscais Federais Agropecuários 
para realizar a fiscalização do sistema à partir de 2013, informando que o 
processo será realizado no mês de outubro do corrente ano e, no mínimo, um 
FFA de cada Superintendência estará apto a desempenhar o papel na 
atividade. Nada mais havendo a ser tratado a reunião foi encerrada ás 
dezessete horas e lavrada a presente ata que vai assinada pelos membros e 
convidados presentes.  


